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(54) Pièce d’horlogerie munie d’un mécanisme de quantième

(57) Pièce d’horlogerie munie d’un mécanisme de
quantième perpétuel, comportant :
- un rouage de minuterie,
- un dispositif d’affichage comportant un mobile (18b)
dont la position est fonction du quantième du mois,
- un organe de correction (18a, 18d) coopérant avec ledit
dispositif d’affichage et assurant son entraînement à la
fin des mois de moins de trente et un jours.

Ce mécanisme comprend, en outre :
- un organe des mois (24) ayant une période de une

année et comportant une came avançant par pas, à rai-
son de un pas par mois,
- un organe de programmation (28) entraîné par le rouage
de minuterie et coopérant avec l’organe des mois (24)
et muni d’un mobile (28a) coopérant avec l’organe de
correction (18a) pour le faire avancer, en cours de mois,
d’autant de pas que le mois compte de jour en moins de
trente et un.

Grâce à cela, l’énergie pour effectuer la correction
est prélevée en cours de mois, et restituée au moment
de la correction automatique.
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Description

[0001] La présente invention se rapporte aux méca-
nismes de quantième pour pièces d’horlogerie. Elle con-
cerne plus particulièrement les quantièmes de type an-
nuel ou perpétuel. On appelle quantième perpétuel ou
annuel un mécanisme corrigeant automatiquement la
date lorsque le mois a moins de trente et un jours, selon
qu’il effectue ou non la correction correcte au mois de
février durant les années bissextiles.
[0002] On connaît de nombreux mécanismes de ce
type. Pour la plupart d’entre eux, les sauts de l’indicateur
de quantième sont assurés par des cames et des leviers.
De telles solutions sont peu sûres et gourmandes en
énergie.
[0003] Dans le document CH 680’630, l’entraînement
se fait sans qu’interviennent des leviers ou autres res-
sorts. Dans ce cas, toutefois, la source d’énergie de la
pièce d’horlogerie est fortement sollicitée à la fin des mois
de moins de trente et un jours, et tout particulièrement
en février, puisque le dispositif d’affichage doit effectuer
jusqu’à quatre pas le même jour. Le but de la présente
invention est de réduire la consommation ponctuelle
d’énergie, en la répartissant au cours du mois.
[0004] De manière plus précise, la pièce d’horlogerie
est munie d’un mécanisme de quantième, comportant :

- un rouage de minuterie,

- un dispositif d’affichage muni d’un mobile dont la po-
sition est fonction du quantième du mois,

- un organe de correction coopérant avec ledit dispo-
sitif d’affichage et assurant son entraînement à la fin
des mois de moins de trente et un jours.

[0005] Selon l’invention, le mécanisme de quantième
que comporte cette pièce d’horlogerie comprend, en
outre :

- un organe des mois ayant une période de une année
et comportant une came avançant par pas, à raison
de un pas par mois,

- un organe de programmation, entraîné par le rouage
de minuterie et coopérant avec l’organe des mois,
et muni d’un mobile coopérant avec l’organe de cor-
rection pour le faire avancer, en cours de mois,
d’autant de pas que le mois compte de jour en moins
de trente et un.

[0006] Dans ce mécanisme, l’organe de correction
comporte un dispositif d’actionnement relié au dispositif
d’affichage pour lui permettre d’avancer, en fin de mois,
du nombre de pas dont l’organe de correction a été avan-
cé durant le mois qui se termine. De la sorte, ce méca-
nisme permet de corriger automatiquement le quantième
durant les mois de moins de trente et un jours, sans tou-

tefois nécessairement pouvoir prendre en compte les an-
nées bissextiles.
[0007] De manière avantageuse, le mécanisme com-
prend, en outre, un organe des années bissextiles coo-
pérant avec l’organe de programmation durant les mois
de février, de manière telle que, même durant les années
bissextiles, la date est automatiquement corrigée, éga-
lement en février.
[0008] Afin d’assurer la mise en phase de l’organe de
correction, celui-ci comporte un mobile et un organe élas-
tique reliant ce mobile au dispositif d’affichage.
[0009] L’organe de programmation comprend
avantageusement :

- une première roue reliée cinématiquement au dis-
positif d’affichage,

- une roue satellite portée par la première roue,

- des deuxième et troisième roues solidaires en rota-
tion et engrenant respectivement avec ladite roue
satellite et le mobile de l’organe de correction, et

- au moins un organe de retenue commandé par l’or-
gane de programmation, agencé de manière à pou-
voir être engagé ou non sur le chemin parcouru par
la roue satellite, pour décaler ainsi les première et
troisième roues et, avec elles, le mobile de program-
mation et le dispositif d’affichage.

[0010] L’organe de retenue est avantageusement for-
mé de couronnes disposées concentriquement aux pre-
mière, deuxième et troisième roues de l’organe de pro-
grammation, et de sautoirs commandés au moins par
l’organe des mois.
[0011] Afin d’assurer une correction correcte du quan-
tième même durant les mois de février des années bis-
sextiles, les sautoirs sont commandés d’une part par l’or-
gane des mois, d’autre part par l’organe des années bis-
sextiles.
[0012] L’invention sera mieux comprise à la lecture de
la description qui va suivre, donnée à titre d’exemple et
faite en référence au dessin dans lequel:

- Les figures 1 et 2 représentent une vue d’ensemble,
respectivement en perspective et de dessus, d’un
mécanisme selon l’invention ; et

- Les figures 3 et 4 sont des vues respectivement en
perspective et de dessus d’une partie de ce méca-
nisme.

[0013] Le mécanisme représenté aux figures 1 et 2 est
commandé par un rouage de minuterie de pièce d’hor-
logerie qui n’est pas représenté au dessin. Ce rouage
entraîne une roue vingt-quatre heures 10, qui effectue
un tour par jour. La roue 10 porte des index 12, 13 et 14,
l’index 13 étant masqué sur la figure 1. Une roue en étoile
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16, destinée à porter un indicateur des jours de la semai-
ne, est actionnée par l’index 12. Les index 13 et 14 sont
destinés à mouvoir le mécanisme de quantième perpé-
tuel, comme cela sera expliqué ci-dessous. Ce dernier
comprend essentiellement quatre modules.
[0014] Un premier module 18, de périodicité mensuel-
le, comprend deux roues superposées 18a et 18b, com-
portant chacune trente et une dents, trois d’entre elles
étant tronquées dans leur épaisseur, comme on peut le
voir plus particulièrement sur la figure 1, et entraînées
successivement et respectivement par les index 13 et
14. La roue inférieure 18b occupe une position corres-
pondant au quantième du mois. L’affichage de cette fonc-
tion peut se faire soit au moyen d’une aiguille 19 que
porte son arbre, soit en entraînant un anneau de quan-
tième, non représenté au dessin.
[0015] La roue supérieure 18a est rigidement associée
à un index 18c dont la fonction sera précisée plus loin.
Un ressort 18dschématiquement représenté sur la figure
2, relie élastiquement les roues 18a et 18b l’une à l’autre.
Ce ressort est destiné à accumuler de l’énergie au cours
des mois de moins de trente et un jours, pour assurer
des sauts supplémentaires de la roue 18b à la fin du
mois, comme cela sera expliqué plus loin.
[0016] Les roues 18a et 18b sont respectivement po-
sitionnées par des sautoirs 20 et 22, maintenus en appui
dans les dentures de ces roues sous l’effet de ressorts
non représentés au dessin. Le sautoir 22 est muni d’un
bras 22a dont la fonction sera précisée plus loin.
[0017] Un deuxième module 24, de périodicité annuel-
le, entraîné de un pas chaque mois par l’index 18c, com-
porte, superposés et rigidement solidaires les uns des
autres :

- une étoile des mois de trente jours 24a, comportant
quatre branches disposer de manière à ce qu’elles
soient actives en fin de mois d’avril, juin, septembre
et novembre,

- un index de février 24b comportant deux branches,
- une came des mois de moins de trente et un jours

24c, destinée à coopérer avec le bras 22a du cliquet
22 pour le dégager de la roue 18b,

- une étoile des mois 24d de douze branches, coopé-
rant avec l’index 18c, et

- un index 24e dont la fonction sera précisée plus loin.

[0018] Ce deuxième module 24 est positionné par un
ressort sautoir non représenté coopérant, de manière
classique, avec l’étoile 24d. Il peut avantageusement
porter une aiguille 25 affichant le mois.
[0019] Un troisième module 26, de périodicité qua-
driennale, est commandé par l’index 24b. Il a pour fonc-
tion d’assurer la gestion des sauts associés aux mois de
février, prenant en compte le fait que l’année soit ou non
bissextile, comme cela sera expliqué plus loin. Il com-
prend, solidaires en rotation, une étoile à huit branches
26a destinée à coopérer avec l’index à deux branches
24b, un index bissextile 26b, une étoile tronquée des

années non bissextiles 26c, comportant trois branches,
deux étant dans le prolongement l’une de l’autre, la troi-
sième étant perpendiculaire, ainsi qu’une étoile 26d à
quatre branches. Cette dernière, qui pivote librement sur
l’arbre portant les autres composants de ce module 26,
tourne sous l’effet de l’index 24e. Elle est positionnée par
un sautoir non représenté au dessin. Une aiguille 27,
indiquant le cycle des années bissextiles, est portée par
l’étoile 26d.
[0020] Enfin, un quatrième module 28, de correction,
représenté plus en détail aux figures 3 et 4, est formé
d’un différentiel comportant :

- une première roue 28a de vingt-huit dents, engre-
nant avec la roue 18a,

- une deuxième roue 28b, de même diamètre et ayant
le même nombre de dents que la roue 28a, engre-
nant avec la roue 18b,

- une troisième roue 28c de vingt huit dents, interpo-
sée entre les roues 28a et 28b, de plus petit diamètre
et solidaire de la roue 28a,

- une roue satellite 28d de douze dents, montée mo-
bile en rotation sur la roue 28b et engrenant avec la
roue 28c par son pignon 28d’, lequel comporte éga-
lement douze dents.

[0021] On notera que, sur la figure 3, la roue 28b a été
tronquée, pour rendre visible la partie du module qui se
trouve en dessous d’elle.
[0022] La roue 28b porte, en outre, concentriquement,
montées mobiles en rotation, trois couronnes 28e, 28f et
28g, munies d’une denture extérieure 28h, 28i et 28j et
de respectivement une, deux ou trois dents intérieures
28k, 281 et 28m, destinées à coopérer avec la roue sa-
tellite 28d. Les couronnes 28f et 28g sont interposées
entre les roues 28a et 28b, alors que la couronne 28e se
trouve sur l’autre face de la roue 28b. En outre, la roue
satellite 28d présente une première planche, dont l’épais-
seur est suffisante pour qu’elle se trouve au niveau des
deux dentures intérieures 281 et 28m des couronnes 28f
et 28g, et une deuxième planche coopérant avec la den-
ture intérieure de la couronne 28e.
[0023] Comme on peut le voir sur la figure 3, la cou-
ronne 28g est munie d’une gorge 28n et la roue 28a de
doigts 28o engagés dans cette gorge, assurant un posi-
tionnement relatif de la couronne 28g et de la roue 28a.
Les couronnes 28e et 28f sont positionnées de la même
manière, en référence à la roue 28b.
[0024] Trois sautoirs 30, 32 et 34 sont disposés de
manière à pouvoir être engagés respectivement dans les
dentures 28h, 28i et 28j des couronnes 28e, 28f et 28g
et à coopérer respectivement avec l’étoile des mois de
trente jours 24a, l’index bissextile 26b et avec l’étoile tron-
quée 26c.
[0025] On relèvera que les roues 28a et 28b sont dis-
posées de manière à ce que, durant trois jours par mois,
leur denture n’engrène pas respectivement avec les
roues 18a et 18b, du fait que les dents des roues 18a et
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18b sont tronquées dans leur épaisseur.
[0026] Le dispositif tel qu’il vient d’être décrit est agen-
cé de manière à ce que, durant les mois de moins de
trente et un jours, la roue 18a soit déphasée par rapport
à la roue 18b de un, deux ou trois pas, en autant de jours,
selon que le mois en cours compte trente, vingt-neuf ou
vingt-huit jours. Son fonctionnement est le suivant.
[0027] A chaque jour, aux environs de minuit, l’index
12 fait avancer de un pas la roue en étoile 16 de l’indi-
cateur de jours de la semaine. Cet entraînement se fait
de manière systématique et indépendamment du reste
du dispositif. Cette fonction pourrait même être suppri-
mée sans rien changer au fonctionnement du dispositif.
[0028] En outre, les index 13 et 14 font respectivement
tourner de un pas les roues 18a et 18b. Celles-ci entraî-
nent respectivement les roues 28a et 28b, sauf durant
les trois jours durant lesquels les dents tronquées se trou-
vent en regard des roues 28a et 28b. L’aiguille 19 saute
de un pas avec la roue 18b à laquelle elle est associée.
Ce processus se déroule tous les jours.
[0029] Plus précisément, l’index 13 commence par en-
traîner la roue 18a dans le sens horaire, laquelle fait tour-
ner la roue 28a et avec elle la roue 28c, dans le sens
anti-horaire. Comme la roue 28b est fixe à ce moment-
là, le mouvement de la roue 28c fait tourner le pignon
28d’ et la roue satellite 28d dans le sens horaire, de un
douzième de tour. Ensuite, l’index 14 entraîne la roue
18b et, par cette dernière, la roue 28b, laquelle entraîne
la roue satellite 28d dans le sens anti-horaire, qui retrou-
ve sa position antérieure sur la roue 28b. Lorsque la den-
ture de la roue satellite 28d rencontre les dents de l’une
des dentures intérieures des couronnes 28e, 28f ou 28g,
elle coopère avec elles.
[0030] Si aucune des couronnes n’est retenue par un
sautoir, ces dernières tournent, sans autre, avec la roue
28b. De la sorte, durant les mois de trente et un jour, la
roue satellite 28d entraîne, avec elle, les trois couronnes
28e, 28f et 28g.
[0031] Pendant les mois de moins de trente et un jour,
un sautoir retient l’une des couronnes. Ainsi, durant les
mois de février des années non bissextiles, le sautoir 34
bloque la couronne 28g, qui comporte trois dents 28m.
Comme la roue satellite 28d tourne dans le sens horaire
lorsque la roue 28a avance de un pas dans le sens anti-
horaire, sa denture se met à cheval sur une dent de la
couronne 28g. Lorsque, ensuite, la roue 28b tourne de
un pas dans le sens anti-horaire, la roue satellite 28d
tourne dans le sens horaire tout en engrenant avec la
denture de la couronne 28g, faisant ainsi avancer la roue
28a de un pas supplémentaire. La même situation se
retrouve les deux jours suivants. De la sorte, la roue 28a
aura avancé de trois pas supplémentaires. Ensuite, la
roue satellite 28d n’est plus en prise avec la denture in-
térieure de la couronne 28g.
[0032] Pour les mois de vingt neuf et de trente jours,
le fonctionnement est le même, la roue satellite 28d coo-
pérant respectivement avec les couronnes 28f et 28e,
lesquelles sont respectivement retenues par les sautoirs

32 et 30.
[0033] Afin de permettre une meilleure compréhension
du fonctionnement du dispositif, celui-ci sera décrit en
fonction de ce qui se passe tout au long de l’année.
[0034] Durant le mois de décembre, qui est un mois
de trente et un jours, les modules 24 et 26 sont dans des
positions telles que les sautoirs 30, 32 et 34 ne sont pas
sollicités. De la sorte, tout au long du mois, les roues 18a
et 18b tournent régulièrement, entraînant avec elles les
roues 28a et 28b et les couronnes 28e, 28f et 28g, aucune
de ces dernières n’étant retenue. Par ailleurs, à cause
des dents tronquées, les roues 28a et 28b restent immo-
biles durant trois jours en cours de mois. Ainsi, les pièces
constitutives du module 28 font un tour durant le mois.
[0035] Le dernier jour du mois, l’index 18c coopère
avec la roue en étoile 24d, de sorte que les composants
du module 24 tournent de un pas de 30°, amenant
l’aiguille 25 dans la position correspondant au mois de
janvier. En outre, l’index 24e entraîne la roue en étoile
26d et, avec elle, l’aiguille 27 indiquant où se situe l’année
qui commence dans le cycle des années bissextiles.
[0036] Le mois de janvier comporte, lui aussi, trente
et un jours. Aussi, les roues 18a et 18b effectuent cha-
cune librement un tour complet, entraînant avec elles les
roues 28a et 28b et les couronnes 28e, 28f et 28g, aucune
de ces dernières n’étant retenue. Ainsi, les pièces cons-
titutives du module 28 font une fois encore un tour au
cours du mois.
[0037] Au changement de mois, le module 24 passe
de la position correspondant à janvier à celle correspon-
dant à février, la première branche de l’index 24b entraî-
nant de un pas le module 26, à l’exception de l’étoile 26d.
Ce dernier module est alors positionné de manière à ce
que le sautoir 34 soit engagé et retenu dans la denture
extérieure 28j.
[0038] Comme, au cours du mois de janvier, les trois
couronnes 28e, 28f et 28g ont été entraînées par la roue
satellite 28d, cette dernière est prête à entrer en relation
avec la couronne 28g, les autres couronnes 28e et 28f
étant encore entraînées en rotation. Durant les trois pre-
miers jours, les roues 18a et 18b ne sont pas en prise
avec les roues 28a et 28b. Au quatrième jour, et comme
la couronne 28g est bloquée, la roue satellite 28d engrè-
ne avec l’une des dents intérieures 28m. Comme expli-
qué plus haut, la roue satellite 28d tourne, entraînant la
roue 28c et, avec elle, les roues 28a et 18a. Durant trois
jours, la roue 18a avance donc, à chaque jour, de deux
pas, armant le ressort 18d.
[0039] Lorsque vingt-huit jours se sont écoulés, l’index
18c se trouve dans une position telle qu’il entraîne la roue
24d, marquant ainsi le changement de mois. La deuxiè-
me branche de l’index 24b fait tourner de un pas le mo-
dule 26, à l’exception de l’étoile 26d. Le sautoir 34 est
alors libéré. En outre, le sautoir 22 est soulevé par la
came 24c ce qui permet à la roue 18b de s’aligner sur la
roue 18a en faisant un saut équivalent à quatre jours,
passant ainsi du vingt-huit février au premier mars. A ce
moment-là, les dentures tronquées des roues 18a et 18b
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sont superposées, et la première dent se trouve en re-
gard respectivement des dents des roues 28a et 28b. En
conséquence, durant les trois premiers jours du mois de
mars, les roues 28a et 28b sont immobiles.
[0040] Au cours du mois de mars, dans un premier
temps passent les trois dents tronquées. Ensuite, la roue
satellite 28d prend appui sur les dents intérieures 28h,
28i et 28j et fait tourner les couronnes 28e, 28f et 28g,
jusqu’à la fin du mois. Lors du passage au mois d’avril,
le module 24 est alors entraîné en rotation par l’index
18c, de telle sorte qu’il occupe une position dans laquelle
la couronne 28e est bloquée par le sautoir 30.
[0041] Comme expliqué plus haut, au début du mois
d’avril, les roues 18a et 18b parcourent à nouveau trois
pas sans coopérer avec les roues 28a et 28b, à cause
des dents tronquées. Ensuite, comme les couronnes
28e, 28f et 28g ont été poussées par la roue satellite 28d
en appui contre les dents intérieures 28k, 28l et 28m, et
que la couronne 28e est bloquée par le sautoir 30, la
roue satellite 28d engrène avec la dent unique 28k, ce
qui fait avancer la roue 28a, laquelle entraîne la roue 18a
de un pas supplémentaire. De la sorte, l’index 18c, soli-
daire de la roue 18a, coopère avec le module 24 le trente
du mois, le faisant sauter de un pas. Simultanément, le
sautoir 22 est soulevé, la roue 18b s’alignant sur la roue
18a, l’aiguille 19 et passant directement du trente au pre-
mier.
[0042] Le module 24 occupe alors une position corres-
pondant au mois de mai. Dans cette position, aucun des
sautoirs 30, 32 et 34 n’est sollicité. La roue de satellite
28d entraîne ainsi les couronnes 28e, 28f et 28g en ro-
tation. Arrivé au trente et un, l’index 18c fait sauter le
module 24 de un pas, de telle sorte qu’il occupe une
position correspondant au mois de juin. On retrouve alors
une situation correspondant à celle rencontrée en avril.
En d’autres termes, le sautoir 30 bloque la couronne 28e,
provoquant un saut supplémentaire de un pas des roues
28a et 18a. L’index 18c fait alors sauter le module 24 le
trente du mois, le faisant passer de juin à juillet.
[0043] Le mois de juillet se déroule comme le mois de
mai avec, au trente et un, un saut du module 24, qui
passe au mois d’août. Au cours de ce mois suivant, aucun
sautoir n’est sollicité. La roue de satellite 28d continue
donc à faire tourner les trois couronnes 28e, 28f et 28g.
Au trente et un, l’index 18c fait sauter le module 24 de
un pas, de telle sorte qu’il se trouve en position corres-
pondant au mois de septembre. Dans ce mois encore,
c’est le sautoir 30 qui bloque la couronne 28e,. C’est
pourquoi, après que les roues 18a et 18b ont fait trois
pas sans engrener, elles entraînent ensuite respective-
ment les roues 28a et 28b, engendrant un saut supplé-
mentaire de la roue 18a, comme cela a été expliqué en
rapport avec la situation du mois d’avril.
[0044] En octobre, le fonctionnement est le même
qu’en juillet, et en novembre le même qu’en avril.
[0045] La situation diffère en février des années bis-
sextiles, le sautoir 32 bloquant alors la couronne 28f, qui
ne comporte que deux dents. Cela signifie donc que, la

roue 18b sera entraînée de deux pas supplémentaires
et non de trois lors des années bissextiles.
[0046] On relèvera que le mécanisme tel qu’il vient
d’être décrit présente un caractère schématique. Il est
évident pour l’homme du métier de le développer de ma-
nière à l’adapter aux autres caractéristiques que présen-
te le mouvement auquel il est intégré. De nombreuses
variantes peuvent, en outre, être envisagées.
[0047] Par exemple, le déphasage de la roue 18a en
cours de mois pourrait se faire en plus de jours. Ainsi,
en munissant les couronnes 28e, 28f et 28g respective-
ment de deux, quatre et six dents, et les roues 18a et
28a de respectivement soixante deux et cinquante six
dents, l’armage du ressort 18d se ferait respectivement
en deux, quatre et six jours.
[0048] La couronne 28g, qui comporte trois dents,
pourrait être supprimée, en permettant le blocage des
deux couronnes 28e et 28f, tout en garantissant un dé-
phasage de ces dernières lors de l’engagement de leurs
sautoirs respectifs.
[0049] Les roues 28a et 28b pourraient également
comporter un nombre de dents plus restreint. Il suffit que
le module 18 soit entraîné en rotation durant le nombre
de jours nécessaire pour assurer la correction au mois
de février d’une année bissextile. Dans l’exemple décrit
en détail, l’entraînement peut se faire en trois jours. Les
roues 28a et 28b pourraient alors être remplacées par
des mobiles entraînés à raison de quatre pas par mois,
les roues 18a et 18b étant munies de doigts d’entraîne-
ment pour assurer cette fonction.
[0050] Le mécanisme tel qu’il vient d’être décrit prend
en compte les années bissextiles. Le même principe peut
être appliqué à un mécanisme simplifié, appelé annuel.
Dans ce cas, le module 26 est supprimé. Le sautoir 34
serait alors commandé par une came de février associée
au module 24. Un système de correction pourrait être
associé, permettant de commander un recul de un pas
de la roue 18a en cours de mois, et assurant ainsi l’ajus-
tement de la date en février des années bissextiles.
[0051] Dans le mécanisme tel que décrit, la roue sa-
tellite 28d coopère avec des couronnes montées con-
centriquement aux roues 28a et 28b. Cette fonction pour-
rait également être assurée par des sautoirs commandés
par les modules 24 et/ou 26, amené ou non dans le che-
min de la roue de sautoir 28d et la faisant tourner d’autant
de pas que nécessaire pour déphaser les roues 28a et
28b et, avec elles, les roues 18a et 18b.
[0052] Ainsi, grâce aux caractéristiques que présente
la pièce d’horlogerie selon l’invention, la correction la cor-
rection automatique du quantième se fait à raison d’au
maximum un pas supplémentaire par mois, ce qui permet
de réguler le prélèvement d’énergie.

Revendications

1. Pièce d’horlogerie munie d’un mécanisme de quan-
tième, comportant :
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- un rouage de minuterie,
- un dispositif d’affichage muni d’un mobile (18b)
dont la position est fonction du quantième du
mois,
- un organe de correction (18a, 18d) coopérant
avec ledit dispositif d’affichage et assurant son
entraînement à la fin des mois de moins de tren-
te et un jours,

caractérisée en ce que ledit mécanisme comprend,
en outre,

- un organe des mois (24) ayant une période de
une année et comportant une came avançant
par pas, à raison de un pas par mois,
- un organe de programmation (28), entraîné par
le rouage de minuterie et coopérant avec l’or-
gane des mois (24), et muni d’un mobile (28a)
coopérant avec l’organe de correction (18a)
pour le faire avancer, en cours de mois, d’autant
de pas que le mois compte de jour en moins de
trente et un, et
en ce que ledit organe de correction comporte
un dispositif d’actionnement (18d, 22) relié au
dispositif d’affichage (18b) pour lui permettre
d’avancer, en fin de mois du nombre de pas dont
l’organe de correction a été avancé durant le
mois qui se termine.

2. Pièce d’horlogerie selon la revendication 1, carac-
térisée en ce que ledit mécanisme comprend, en
outre, un organe des années bissextiles (26) coopé-
rant avec ledit organe de programmation durant les
mois de février.

3. Pièce d’horlogerie selon l’une des revendications 1
et 2, caractérisée en ce que ledit organe de cor-
rection comporte un mobile (18a) et un organe élas-
tique (18d) reliant ledit mobile au dispositif d’afficha-
ge (18b).

4. Pièce d’horlogerie selon la revendication 3, carac-
térisée en ce que ledit organe de programmation
comprend :

- une première roue (28b) reliée cinématique-
ment au dispositif d’affichage (18b),
- une roue satellite (28d) portée par la première
roue,
- des deuxième (28c) et troisième (28a) roues
solidaires en rotation et engrenant respective-
ment avec ladite roue satellite (28d) et le mobile
(18a) de l’organe de correction, et
- au moins un organe de retenue commandé par
ledit organe de programmation, agencé pour
pouvoir être engagé ou non sur le chemin par-
couru par ladite roue satellite, pour décaler les
première et troisième roues et, avec elles, ledit

mobile de programmation et le dispositif d’affi-
chage.

5. Pièce d’horlogerie selon la revendication 4 caracté-
risée en ce que ledit organe de retenue est formé
de couronnes (28e, 28f, 28g) disposées concentri-
quement auxdites premières, deuxième et troisième
roues de l’organe de programmation, et de sautoirs
commandés au moins par l’organe des mois.

6. Pièce d’horlogerie selon les revendications 2 et 5,
caractérisée en ce que lesdits sautoirs sont com-
mandés d’une part par l’organe des mois, d’autre
part par l’organe des années bissextiles.
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